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https://www.100test.com/kao_ti2020/70/2021_2022__E4_B8_AD_

E7_BA_A7_E8_80_83_E8_c44_70080.htm 三、无形资产的后续

支出 应在发生当期确认为当期费用。 【例题5】无形资产的

后续支出，金额较大的应增加无形资产的价值，金额较小的

可确认为发生当期的费用。（ ）。 【答疑编号0610009：针

对该题提问】 【答案】× 四、无形资产的摊销 无形资产的成

本#8218.处置无形资产的当月不再摊销。即#8218.当月开始摊

销；当月减少的无形资产当月不再摊销。 企业自用的无形资

产#8218.相关的无形资产摊销价值应当计入其他业务支出。 

如预计使用年限超过了相关合同规定的受益年限或法律规定

的有效年限，该无形资产的摊销年限按如下原则确定： （一

）合同规定受益年限但法律没有规定有效年限的，摊销年限

不应超过合同规定的受益年限； （二）合同没有规定受益年

限但法律规定有效年限的，摊销年限不应超过法律规定的有

效年限； （三）合同规定了受益年限，法律也规定了有效年

限的，摊销年限不应超过受益年限和有效年限两者之中较短

者。 （四）如果合同没有规定受益年限，法律也没有规定有

效年限的，摊销年限不应超过10年。 【例题6】关于无形资产

的摊销期限，下列说法正确的有（ ） A.无形资产应当自取得

月份的下月起在预计使用年限内分期平均摊销，计入损益 B.

合同规定受益年限但法律没有规定有效年限的，摊销年限不

应超过合同规定的受益年限 C.合同没有规定受益年限但法律

规定有效年限的，摊销年限不应超过法律规定的有效年限 D.

如果合同没有规定受益年限，法律也没有规定有效年限的，



摊销年限不应超过10年【答疑编号0610010：针对该题提问】 

【答案】BCD 【例题7】甲公司2005年年初开始进行新产品研

究，2005年度投入研究费用3000万元，至2006年4月初获得成

功，并向国家专利局提出专利权申请且获得专利权，实际发

生包括注册登记费等360万元。该项专利权法律保护年限为10

年，估计受益年限12年。则A公司对该项专利权2006年度应摊

销的金额为（ ）万元。 A.252 B.27 C.24 D.22.5【答疑编

号0610011：针对该题提问】 【答案】B 【解析】该项专利权

的入账价值为360万元，应按照10年期限摊销，2006年度应摊

销的金额=360÷10×9/12=27（万元）。 五、无形资产的期末

计量 （一）无形资产减值的迹象 P163 P163【例6-6】2004年12

月31日，甲股份有限公司在对外购专利权的账面价值进行检

查时，发现市场上已存在类似专利技术所生产的产品，从而

对甲股份有限公司产品的销售造成重大不利影响。当日，该

专利权的摊余价值为6000万元，剩余摊销年限为5年。按2004

年12月31日技术市场的行情，如果甲股份有限公司将该专利

权予以出售，则在扣除发生的律师费和其他相关税费后，可

以获得5000万元。但是，如果甲股份有限公司计划继续使用

该专利权进行产品生产，则在未来5年内预计可以获得未来现

金流量的现值为4500万元（假定使用年限结束时处置收益为

零）。【答疑编号0610012：针对该题提问】 本例中，该专利

权的可收回金额应该是5000万元。应该计提的无形资产减值

准备为1000万元。 （二）计提无形资产减值准备 当某项无形

资产的账面价值超过可收回金额时，应当对其计提减值准备

，计提的减值准备计入营业外支出。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


